

Восстание голландских фермеров

<https://socialistvoice.ie/2022/09/dutch-farmers-revolt/>

Написано Роуз Волкер 5 сентября 2022 года



Сельскохозяйственная техника, блокирующая автомагистрали, горящие стога сена на жестких обочинах и кучи навоза у здания парламента — эти кадры с протестов фермеров в Нидерландах транслировались по всему миру.

Недавние сообщения об избытке азота и о масштабах, на которые его необходимо сократить, заделали за живое многих фермеров. Слушая множество интервью, особенно с фермерами-скотоводами, становится ясно, что они чувствуют, что их бизнес и образ жизни находятся под угрозой. Фермы, которые были переданы от родителей к детям, возможно, потребуется сократить или закрыть, чтобы достичь целевых показателей выбросов. Они не доверяют политической элите и ее директивам. Прежде всего, они стремятся к уважению их роли, которую они играют в производстве продуктов питания, инновациях и национальной экономике, а не к тому, чтобы их считали разрушителями природы.

Реакционные политические партии увидели в недовольстве возможность и прилагают все усилия, чтобы приспособить его к своей консервативной националистической повестке дня. Они проповедуют желающим, что азотный кризис выдуман, что это уловка, чтобы отречься от фермеров и превратить их зеленые пастбища в бетонные города и поселки, чтобы облегчить бесконечный поток мигрантов и беженцев.

В ответ центристские партии призывают к *невмешательству* и оставляют природу фермерам, а не заманивают их в ловушку государственного регулирования.

Это опасное развитие событий, которое не дает решения реальных проблем и игнорирует суровую правду о том, что фермеры были брошены на произвол судьбы в капиталистической рыночной экономике.

Общая сельскохозяйственная политика Европейского союза привела к концентрации земли и капитала в сельском хозяйстве до огромных масштабов. Цель состоит в том, чтобы усилить европейский капитал, экспортируя продовольствие и конкурируя с иностранными фермерами. Благодаря этой политике большая часть аграрного производства в настоящее время сосредоточена в крупных капиталистических сельскохозяйственных корпорациях. Непосредственными жертвами являются небольшие семейные фермы, у которых из-за снижения нормы прибыли есть выбор между банкротством и интенсификацией производства, для чего банки более чем счастливы выдать еще один кредит.

Это развитие можно четко увидеть в статистике. За последние двадцать лет поголовье крупного рогатого скота и свиней в Нидерландах оставалось относительно стабильным - 3,9 млн и 12 млн соответственно. Однако количество животноводческих ферм сократилось вдвое, с 45 800 до 22 930, в то время как количество свиноферм сократилось с 14 520 до 3290. Этот процесс пустил корни и в Ирландии.

Однако большая часть этой продукции не предназначена для внутреннего рынка. Интенсификация производства импортных кормов позволила Нидерландам стать вторым по величине экспортером сельскохозяйственной продукции в мире, объем которого к 2021 году превысит 100 миллиардов евро. Пятая

часть этого приходится на продукты животного происхождения, отходы которых являются основным источником загрязнения азотом. Последствия избытка азота в природе привели к сокращению биоразнообразия, где может процветать только та флора, которая переносит повышенные уровни азота, такие как крапива и ежевика. Возникающее в результате подкисление создает проблему для улиток, насекомых и яиц, которые изо всех сил пытаются сохранить свои кальциевые скелеты и панцири. Хотя это было предвидено еще в 1990-х годах, голландские либеральные политики предпочли проигнорировать это в пользу голосов и прибыли.

В конце этого развития фермерам теперь представлен законопроект о постоянном стремлении к индустриализации и интенсификации, к которым их принуждает правительство, которое не признает их роли. Поскольку Нидерланды являются лидером в развитии сельского хозяйства, именно там, как мы видим, наиболее явно формируются трещины в системе. Пусть это послужит нам предупреждением, которого следует избегать и на котором следует учиться.

Разве не должно быть нашей целью совместно найти решение, достичь устойчивого и пригодного для жизни мира, который стремится найти баланс между тем, что нам нужно для поддержания жизни, и тем, что мир может обеспечить без долговременного ущерба? Мы должны положить конец безжалостной конкуренции с фермерами за рубежом и снизить загрязнение окружающей среды на транспорте; и поэтому производство и потребление не могут быть разделены континентами и океанами.

Большинство фермеров осознают ущерб, нанесенный миру и самой земле, которую они обрабатывают чрезмерной эксплуатацией, но не видят выхода. Им нужно помочь вырваться из бесконечного цикла уменьшения прибыли и целенаправленного сосредоточения на индустриализации.

Для достижения этого нам требуются революционные изменения в политико-экономической системе, поскольку мы не можем доверять недальновидным решениям нескольких предпринимателей, ориентированных на получение прибыли. Нам нужно общество, которое не вращается вокруг прибыли нескольких мегакорпораций, но в котором аграрная промышленность может работать для удовлетворения потребностей людей. Такой мир может существовать только при коммунизме.